
 

 

SUJET 8 : BAC 2002 TSM 

 
 

I) Soit ABCD un losange de centre O avec OB=2OA 

 

a-) Déterminer l’ensemble des points tels que : 

MA
2
+MC

2
-2MD

2
=-6OA

2
 

II) On considère la fonction f définie par : f(x)=|𝒙𝟐-1| 

a-) Etudier le sens de variation de la fonction f. 

b-) On désigne par (C)la représentation graphique de f dans le plan muni d’un repère orthonormé (O, 𝑖, 

𝑗). Montrer que (C) admet un axe symétrie. 

c-) Démontrer que pour tout réel x de Df, f(x)=2ln|x|+ln|1-
𝟏

𝒙𝟐| et calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

(
𝒇(𝒙)

𝐱
) 

Donner une interprétation graphique de cette limite 

d-) Construire (C). 

III-On pose : Un=∫ 𝒆−𝒙(𝒏+𝟏)𝝅

𝒏𝝅
sin 𝒙d𝒙, n € 𝑵 

a-) Calculer Un à l’aide d’une intégration par parties. 

b-) Montrer que la suite (Un)n€N est géométrique. Indiquer le premier terme et la raison. 

c-) On note Sn=U1+U2+
………..+Un. Calculer Sn et sa limite quand n tend vers +∞ 
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